

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

БОРЬБА ЗА УГОЛЬ

ОРГАН АНЖЕРО-СУДЖЕНСКОГО ГОРКОМА ВКП(б)
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 99 (4955), Вторник, 22 мая 1951 г. Цена 20 коп.

Поднять уровень работы технических советов на предприятиях

На всех этапах социалистического строительства партия Ленина—Сталина и Советское правительство придают большое значение вопросам выявления и лучшего использования внутренних резервов производства.

Особое внимание этим вопросам было уделено в решениях 18-й Всесоюзной конференции ВКП(б), указавшей на необходимость вести решительную борьбу с просторами и нерациональным использованием оборудования.

Сейчас на предприятиях и стройках страны широко развертывается социалистическое соревнование за лучшее использование техники. Инженеры, техники и стахановцы, новаторы производства применяют все новые и новые методы труда, изыскивают пути и способы дальнейшего, более эффективного использования механизмов и оборудования.

Решающую роль в борьбе за дальнейший технический прогресс призваны сыграть технические советы, созданные на шахтах, заводах и стройках города.

В обязанности технических советов входит изучение, обобщение и внедрение стахановских методов труда. Технические советы должны принять меры по внедрению на предприятиях передовых прогрессивных норм использования машин, механизмов, агрегатов, а также норм расхода электроэнергии, топлива, материалов и сырья.

В этом направлении многое сделано техническим советом на машиностроительном заводе «Свет шахтера».

Технический совет, возглавляемый главным инженером завода т. Крельман, поднял решающие вопросы работы завода. Главное внимание в работе технического совета было направлено на осуществление комплексной специализации цехов, улучшение поточного производства на сборочных работах, перевод станков на скоростные режимы резания, т. е. на все то, что направлено на дальнейшее совершенствование технологического процесса.

Решение этих вопросов техническим советом значительно активизировало работу рационализаторов и изобретателей завода.

Такого результата не могло получиться, если бы вопросы технического совета не были поставлены в центре внимания заводской партийной организации. Они неоднократно обсуждались на партийных собраниях и партийном комитете. В работу технического совета включился партийный актив завода.

На многих шахтах, заводах и в строительных организациях города не уделяется, однако, должного внимания со стороны директоров и главных инженеров предприятий работе технических советов, а на таких предприятиях, как вагоноремонтном, стекольном заводах и шахте «Физкультурник» технические советы вообще не организованы.

Для наиболее широкого привлечения инженеров и техников к активному участию в решении технических вопросов работы предприятий, поднятия творческой активности рационализаторов и изобретателей, для широкого изучения и внедрения передовых методов труда, необходимо на всех предприятиях создать технические советы. Организацию и работу технических советов должны возглавить главные инженеры предприятий, в их работу необходимо вовлечь инженеров, техников и передовых стахановцев, новаторов производства.

Первичные партийные организации шахт, заводов и строек обязаны оказать практическую помощь в организации не только общешахтных и заводских технических советов, но и помочь инженерно-техническим работникам в организации технических советов на участках шахт и цехах заводов.

Необходимо, чтобы партийные организации повседневно руководили работой технических советов, возглавили их творческую активность в борьбе за дальнейший технический прогресс.

Работа технических советов должна быть направлена на изучение и обобщение опыта работы передовых бригад и отдельных стахановцев, чтобы их опыт работы распространять среди всех трудящихся. Нужно, чтобы технические советы производили отбор наилучших приемов в работе и организовали школы изучения стахановских приемов.

Технические советы должны практиковать регулярные созывы ветеранов по обмену производственным опытом, проводить встречи молодых и кадровых рабочих. Проводить дни техники, на которых обсуждать вопросы механизации производства, организации труда и вопросы дальнейшего совершенствования технологического процесса.

Улучшение работы технических советов на предприятиях окажет решающее влияние на выполнение государственного задания и обязательств, принятых трудящимися города в социалистическом соревновании на 1951 год.

Больше сверхплановой продукции для любимой Родины

Мастер кузнецкого дела

Ремонтники механической мастерской шахты 5-7 прикладывают все силы и опыт для быстрейшего выполнения заказов подземных участков.

Большим уважением всего коллектива пользуется здесь кузнец тов. Логинов. В совершенстве владея своей профессией, он ежедневно дает по полторы—две нормы. Характерно, что при таких темпах он не только не допускает брака в работе, но изготавливает детали только отличного качества.

Самоотверженный труд стахановца получил достойную оценку: за выполнение апрельского задания на 193 процента им тов. Логинова занесено на городскую Доску почета.

Скромная труженица

Запальщик на шахте занимает немаловажную роль в деле борьбы за выполнение плана угледобычи. От него требуется правильно зарядить и во-время отпаливать заранее приготовленные шпуры. Эта работа — важная и ответственная. От качества отпаликов во многом зависят результаты работы смены.

Так и понимает свои обязанности запальщик 4 участка шахты «Физкультурник» Евдокия Васильевна Часовских. Поее вине никогда не бывает задержки.

—Раз Евдокия Васильевна на отпалике, — значит все в порядке, — говорят шахтеры.

Скромная труженица-горничка, честно исполняя свой долг, вносит свой вклад в дело борьбы коллектива за выполнение взятых обязательств.



Решением горкома союза угольщиков за достижение в апреле наивысших показателей в социалистическом соревновании заносятся на городскую Доску почета с присвоением звания лучших по профессиям:

БАХТАЛОВ Василий Иванович — бригадир навалоотбойщиков участка № 4 шахты „Физкультурник“, обеспечивший выполнение плана бригадой на 115,1 процента;

ЛЕЩУК Василий Михайлович — бригадир проходчиков отдела капитальных работ шахты 9-15. Руководимый им коллектив выполнил месячный план подготовительных работ на 123 процента;

КОСОЛАПОВ Кондрат Федорович — машинист врубовой машины участка № 7 шахты 5-7, выполнивший норму на 127 процентов;

НАДОРЖИН Хасан — залывщик завода „Свет шахтера“, выполнивший техническую норму на 252 процента;

ПРАСКИНА Евдокия Герасимовна — электросварщица анжерского строй управления „Кемеровошахтстрой“. Она завершила апрельскую программу на 173 процента.

В борьбе за сверхплановые накопления

Упорную борьбу за выполнение социалистических обязательств ведут лавщики бригады шахты «Физкультурник» Евдокия Васильевна Часовских. Каждую смену, спускаясь в шахту, они ставят перед собой задачу перекрыть полученный наряд на 10—15 вагонов, и всегда выполняют ее. За 19 дней мая бригада отгрузила 200 тонн дополнительного топлива.

Шахтеры-стахановцы с каждым днем улучшают качественные и количественные показатели.

По родной стране

Проходчики Мосбасса ко Дню шахтера

СТАЛИНОГОРСК. Скоростная проходческая бригада пятой Гранковской шахты Мосбасса, руководимая комсомольцем Николаем Мелиховым, с начала апреля несет стахановскую вахту. За полтора месяца она одним забоем прошла свыше 500 метров штреек вместо 135 по средним нормам. В отдельные дни подвигание забоя достигает здесь 18—19 метров. Бригада сэкономила государству свыше 100 тысяч рублей.

По поручению своего коллектива бригадир Мелихов и звеньевые Бильдин и Подгаец обратились к проходчикам Мосбасса с письмом, в котором пишут:

«Обязуемся ко Дню шахтера за счет скоростной проходки горных выработок иметь на своем счету около 300 тысяч рублей экономии. Мы предлагаем в честь Дня шахтера развернуть соревнование за уменьшение стоимости проходки штреек, за сокращение расходов на услуги подсобных цехов и тем самым дать государству дополнительные средства на оборудование великих строек коммунизма».

(ТАСС).

На строительных площадках Волго-Донского канала

ЦИМЛЯНСКАЯ. В первой половине мая на строительных площадках Цимлянского гидроузла выполнен большой объем работ. Соревнуясь за досрочное окончание стройки, строители уложили на дни за сутки 5032 кубометра бетона. Это почти на тысячу кубометров больше, чем укладывалось в начале мая.

Полным ходом идет установка арматуры на гидроэлектростанции.

Строители судоходной системы за полмесяца вынули более 200 тысяч кубометров грунта.

(ТАСС).

Выигрыши по трехпроцентному займу

Со дня выпуска Государственного трехпроцентного внутреннего выигрышного займа состоялось 20 основных и 3 дополнительных тиража выигрышей. В этих тиражах на каждый разряд займа разыграно по 204500 выигрышей на общую сумму свыше 127 миллионов рублей.

Очередной тираж выигрышей трехпроцентного займа состоится 30 мая в Ереване.

(ТАСС).

Организовано начались экзамены в школах

Письменные работы выполнены

За четыре дня до начала экзаменов преподаватели и учителя совместно с учащимися школы № 22 хорошо оборудовали классные комнаты и коридоры. Всюду цветы, на дверях шторы, столы покрыты скатертями.

В 8 часов 30 минут утра 21 мая прозвенел звонок. Спокойно и организованно учащиеся 4—5 и 6-х классов построились на линейку. Все они в гладко отутюженных формах, пионерских галстуках.

Директор школы Сергей Андреевич Смирнов от имени учительского коллектива поздравил учащихся с первым днем экзаменов и пожелал им успешной сдачи экзаменов.

В. Андреев.

В пятом классе

Средняя женская школа № 11. Просторная комната 5 класса «А» выглядит особенно уютной. Лучи весеннего солнца, наполнили комнату теплотой и светом, придают ей еще более приятный вид.

Сегодня для учениц необычный день — начало ответственной поры — сдачи экзаменов. Да и сами девочки необычны. В школу они пришли в праздничной школьной форме: темные цвета платьев удачно сочетаются с белоснежными фартуками и алое цвета пионерскими галстуками. Их лица, серьезно сосредоточенные, как бы говорят о том, что они понимают всю ответственность, которая на них теперь ложится.

Терпеливо и настойчиво в течение года овладевал этот класс знаниями и теперь все ученицы допущены к испытаниям. Первая контрольная работа была по арифметике. Нужно было решить одну сложную задачу и два примера в нескольких действиях.

Преподаватель Семен Назарович Осищук написал их на доске. Девочки старательно переписали на отдельный листок

Е. Иванова.

бумаги. Наступила тишина. Низко склонив головы над партами, ученицы приступили к решению задач. Тщательно обдумывали они каждый ход задачи, прежде чем занести решение ее на чистый лист бумаги.

С начала урока прошло 45 минут. Из-за парты поднимается скромная девочка. Это Люда Шишкина, она одна из первых выполнила контрольную работу.

Хорошая, способная ученица, — говорит про нее Семен Назарович. — Она всегда у нас быстрей других выполняет контрольные работы.

Вслед за Людой Шишкиной стали подавать работы и другие ученицы. За 45—55 минут более 10 учениц, среди них Аля Коваленко, Нина Артемова, Тамара Важенина, Люда Можинская, Гая Кончак, Люда Веремьева и другие, отдали учителю листки с решенными задачами. Все эти ученицы выполнили контрольную работу на «5».

Мы пока не знаем итогов по всему классу, но надеемся, что и остальные ученицы не отстанут от своих подруг.

Е. Иванова.

В помощь агитатору

Забота советского государства об отдыхе трудящихся

Тридцать лет тому назад, в 1921 году, великий создатель Советского государства Ленин подписал декрет о домах отдыха. В декрете говорится, что дома отдыха организуются «...в целях предоставления рабочим и служащим возможности восстановить свои силы и энергию в течение получаемого ими ежегодного очередного отпуска в наиболее благоприятных и здоровых условиях».

Этот исторический документ красноречиво выражает ту великую заботу большевистской партии и советского правительства о нуждах и здоровье трудящихся, которая составляет одну из отличительных особенностей нашего первого в мире социалистического государства. Государственная организация отдыха трудящихся возможна только в социалистической стране, где все подчинено интересам народа, работе о повышении его благосо-

стояния. Право трудящихся на отдых записано в Сталинской Конституции.

За годы советской власти в нашей стране создана широчайшая сеть домов отдыха и санаториев для трудящихся. На организацию отдыха и лечения рабочих, служащих, научно-технических работников расходуются громадные государственные средства.

Все рабочие и служащие СССР пользуются оплачиваемыми за счет государства отпусками. Бесплатно и на льготах предоставляются путевки в санатории и дома отдыха. Только в одном 1950 году население СССР получило подобных льгот и выплат за счет государства более 120 миллионов рублей, т. е. в три раза больше, чем в 1940 году.

Богата наша страна курортами. Сотни прекрасных здравниц круглый год гостеприимно принимают трудящихся.

На аттестат зрелости

Линейка окончена. Учащиеся школы, охваченные единой стремлением хорошо написать письменные работы по русскому языку и арифметике, разошлись по классам.

Ровно в 9 часов утра учителя

в присутствии ассистентов при полной явке учащихся начали писать на классных досках тексты тем по арифметике и четко, внимательно диктовать диктанты.

Все учащиеся справились с письменными работами в установленное время. В радостном и приподнятом настроении разошлись они домой, чтобы через день явиться подготовленными к устным испытаниям.

В. Андреев.

Высокое здание мужской средней школы № 32 приняло торжественно-строгий вид. Просторные классные комнаты, озаренные ярким солнечным светом, выглядят по-праздничному приветливо. В коридорах, на лестнице юноши тихо беседуют в ожидании начала экзаменов.

Но вот и звонок.

Степенно, не толкаясь, входят в класс десятиклассники. Для них наступает ответственный момент в их жизни — сдача экзаменов.

Рядом с 17—18-летними юношами садятся взрослые люди — выпускники школы рабочей молодежи: слесарь завода «Свет шахтера» т. Кочнев, бухгалтер т. Тимофеева, демобилизованный из рядов Советской Армии тов. Закожурников, монтер Кемсести. Языки и многие другие. Они заканчивают свое образование без отрыва от производства.

Десятиклассники в течение всего учебного года упорно учились и, несомненно, рука об руку со своими друзьями из школы рабочей молодежи, они успешно сдаут все экзамены и получат аттестат, который откроет им двери в высшие учебные заведения.

Счастливого пути, друзья!

Председатель экзаменационной комиссии М. Я. Цитленок поздравляет учащихся с началом экзаменов и желает им успеха.

Преподаватель литературы М. М. Валюкевич сообщает темы для сочинения и предлагает приступить к работе. Она заметно волнуется; ведь экзамены — это проверка не только знаний учащихся, но и работы учителя. «Как-то напишут?» — думает Мария Митрофанова, но, взглянув на сосредоточенно склонившихся над тетрадями юношей, облегченно решает: «Справятся!»

Десятиклассники в течение всего учебного года упорно учились и, несомненно, рука об руку со своими друзьями из школы рабочей молодежи, они успешно сдаут все экзамены и получат аттестат, который откроет им двери в высшие учебные заведения.

М. Триполитова.

В первый день экзаменов

Еще к 8 часам утра к женской неполной средней школе № 4 начали стекаться со всех сторон девочки. Все они в чистых, аккуратно выглаженных формах.

Щедре майское солнце заливает любовно убранные классы. Девочки сами украшали их к экзаменам, этому торжественному дню. Особенно оживленно у дверей 4 класса. С волнением и радостью ожидают девочки экзаменов, первых в их школьной жизни.

Много и добросовестно поработал педагогический коллектив школы — Есения Ивановна Поллоскова, учительница 4 класса, Анна Павловна Будрина, препо-

даватель русского языка в 5-х и 6-х классах и другие, готовя учащихся к экзаменам.

Уверенно встречают экзамены отличницы — ученицы 4 класса Валя Писарева, Лариса Поллоскова, ученицы 5 класса: Лия Полоскова, Тамара Шварук, Ира Баукина, ученицы шестиklassnicy: Тамара Дрокина, Зоя Бавыкина и ученицы 7-го класса Лия Пушникова, Тамара Заболотникова и Гая Иванова.

В 9 часов утра раздается школьный звонок. Девочки заняли свои места в красиво убранных классах. Начались экзамены. В добрый час, дорогие девочки!

Е. Ефимов.

К предстоящим гастролям театра им. Ленинского комсомола

Постановкой спектакля «Мне 30 лет» 20 мая театр им. Ленинского комсомола закончил у нас осенне-зимний сезон и выезжал для обслуживания городов Кузбасса в длительную трехмесячную гастрольную поездку.

С 23 мая театр открывает свой гастроли в городе Юрге пьесой А. Крона «Кандид партии». Трудящимся г. Юрги до 1 июня будут показаны спектакли по пьесам советских драматургов: лауреата Сталинской премии Б. Лавренева «Голос Америки», Георгия Мидани «Люди добрых волей», Вальд и Гиппиус «Мне 30 лет» и другие. В нынешнем году репертуар театра пополнен пьесами отечественной классической драматургии — «Беспринадница» — великого русского классика-драматурга А. Н. Островского и А. П. Чехова «Дядя Ваня». Из западно-европейской классической драматургии в репертуар театра для гастрольной поездки включены спектакли: Лопе де Вега «Собака на сene» и Шиллера «Коварство и любовь».

С 5 июня театр на месяц направится в г. Прокопьевск, затем в города Киселевск, Осинники. После Осинников театр примет участие в областном смотре театров Кузбасса в гор. Кемерово, где предполагает выступить с новой подготовленной во время гастролей постановкой, предназначеннной для открытия осенне-зимнего сезона 1951—1952 гг.

Гастрольную поездку театр предполагает закончить городами Гурьевск и Белово. По окончании гастролей с 1 сентября театр уходит в месячный отпуск. Свой сезон на стационаре театр откроет пьесой советского драматурга И. Попова «Семья», отображающей в высокодраматической форме юность величайшего Ленина и образ прекрасной семьи, давшей миру величественного гения и вождя трудового человечества.

Известен славится своими замечательными курортами Крым. Здесь ежегодно отдыхает и лечится более 180 тысяч трудящихся. Сейчас в Крыму насчитывается 150 действующих санаториев и домов отдыха. Более 100 миллионов рублей будет израсходовано на строительство новых здравниц в Алупке, Мисхоре, Ялте и Старом Крыму.

Но не только в Крым и на Кавказ поедут в этом году отдохнуть советские трудящиеся. Много домов отдыха и санаториев сооружено на Украине, на Рижском взморье, на Урале, в Сибири, на Дальнем Востоке, в Подмосковье, в Ленинградской и других областях, краях и национальных республиках.

Грандиозная сеть оздоровительных учреждений поставлена партией и государством на службу народу. Миллионы строителей коммунизма, получая здесь необходимое лечение и прекрасный отдохн, с еще большей энергией трудятся на благо Родины. Так осуществляет партия большевиков указания Ленина и Сталина об охране здоровья советских людей. М. Семенов.

ся курорты Черноморского побережья. Только один район Сочи — Мацеста представляет собой грандиозный лечебный комплекс с десятками прекрасных санаториев, где набираются здоровья десятки тысяч советских людей. С каждым годом увеличивается пропускная способность сочи-мацестинских санаториев.

Пользующийся большой известностью высокогорный курорт Цхалтубо имеет девять первоклассных санаториев. Замечательные лечебные свойства местных вод привлекают все больше и больше больных в Цхалтубо.

Полтораста лет существуют курорты Кавказских минеральных вод. Но только советская власть превратила их в настоящую народную здравницу. 45 санаториев Кисловодска — это подлинные дворцы. Сотни тысяч советских людей ежегодно лечатся в Кисловодске, Ессентуках, Пятигорске, Железноводске. Тысячи квалифицированных медицинских работников заботливо и внимательно обслуживают больных.

Вывести из отставания шахту 9-15

С начала этого месяца горняки шахты 9-15 резко снизили темпы добычи топлива. Задолженность по углю ежедневно увеличивается. На сегодняшний день уже недодано свыше 4-х эшелонов топлива.

Соревнование не в почете

Добившись некоторых успехов в прошлом месяце руководители шахты успокоились и совершенно мало стали уделять внимания такому мощному рычагу повышения производительности труда, как социалистическое соревнование. Беспечность хозяйственных, партийных и профсоюзных руководителей шахты передалась низовым командирам и многим рядовым рабочим. Снизился уровень трудовой дисциплины, что отрицательно оказывается на темпах угледобычи.

Нет заботы о завтрашнем дне

Еще в прошлом году на участке № 4, где начальником тов. Матвеев, была запланирована подготовка новой лавы. Руководители шахты не прочь были тогда похвастаться своей предусмотрительностью.

— Не успеют еще и старую лаву отработать, как новая будет готова, — говорили они.

Но это были только разговоры. В действительности же подготовка новой лавы не уделялась никакого внимания.

При проходке обрезных печей и конвейерных штреков требовалось транспортеры. Однако получить их не удалось. Районный механик т. Булгаков не торопился обеспечить проходчиков необходимым оборудованием, ссылаясь на более срочные работы.

Перед тем, как сделать сбойку с обрезной печи на запасный штрек, необходимо было выкачать воду из штreta, расположенного недалеко от старой выработки. Однако насоса проходчикам не было выделено. В результате, когда сделали сбойку, обрезная была затоплена и залиена.

Много времени затрачено проходчиками и в ожидании лебедки, которая требовалась при очистке выработок после затопления. Наконец, когда лебедку установили, у нее не оказалось каната. В ожидании его прошел еще месяц.

Спокойно относился к задержкам в подготовке нового очистного фронта и начальник участка т. Матвеев. «Старой лавы еще надолго хватит», — думал он, предаваясь заботам сегодняшнего дня, совершенно не думал о будущем.

Так прошел почти год. Старая

лава была отработана, а новая еще не подготовлена. Горняки участка остались без очистного фронта работы.

Только после этого хватились руководители шахты и поняли, к чему привело отсутствие должного контроля за ходом подготовительных работ. Лавщики участка задолжали около полутора тысяч тонн топлива.

Приведенный пример характерен для многих участков шахты. Такое же положение было и на участке № 2, руководимом тов. Добряковым, где подготовкой нового фронта по-настоящему занялись лишь тогда, когда старая лава была полностью отработана.

Большой разрыв между подготовительными и очистными работами был и на 13 участке, где начальником т. Макиенко.

Отсутствие контроля за подготовительными работами приводит к продолжительным простоям лавщиков и является одной из главных причин отставания, в котором сейчас оказалась шахта.

Не изжиты антимеханизаторские настроения

Поднявшись на гору, лавщики участка № 2, не переодеваясь, собрались в кабинете начальника участка Пришел сюда и заместитель главного инженера тов. Красицкий.

— Почему сменная добыча была сорвана?, — спрашивает он горного мастера.

— Простоили по вине мотоциклиста, допустившего аварию механизмов, — отвечает он.

Говорят и навалообойщики. Они напоминают т. Красицкому, что простоя из-за нечеткой работы оборудования на их участке — частое явление и требуют необходимых условий для высокопроизводительного труда.

Допустивший аварию т. Чиканов, признает свою вину, но в то же время обвиняет тех, кто поручил ему обслуживание механизмов.

— Ведь я только крепильщик, а не мотоциклист, — заявляет рабочий.

Этот пример говорит о том, кему приводят беспечность руководителей. Как можно доверять технику людям, совершенно незнающим ее. Но, к сожалению, этого не учитывают руководители шахты и в первую очередь главный инженер тов. Чегтиев.

В руках молодежи находится почти вся техника. Ей необходимо повседневно повышать технические знания. Но руководители шахты не придали этому значения. По их мнению, с механизаторскими кадрами дела на шахте

обстоят куда лучше. Между тем они не замечают, что угленогрузочными и породоногрузочными машинами управляют малоквалифицированные кадры, а это приводит к простоям агрегатов.

Комбайн, находящийся на 16 участке (начальник т. Скоробогатов), используется на третью часть своей мощности. Только неумелым обращением с комбайном можно объяснить тот факт, что в течение короткого времени бар агрегата два раза выходил из строя. Из двух врубовых машин, имеющихся на шахте, работает всего одна.

Безразличное отношение к технической учебе, антимеханизаторские настроения к новой технике являются также причиной отставания шахты.

Ослабили контроль за ведением горных работ

Спустившись в шахту, горняки участка № 7 приступают не к добыче топлива, а к ликвидации забора, который произошел во время посадки лавы.

— Значит сегодня наш долг по углю еще больше увеличится, — говорит бригадир.

— Где тонко, там и рвется, — вторит ему горный мастер.

Две добычные смены уходят на ремонт лавы. Суточная добыча угля сорвана. Объясняя второй в этом месяце завал лавы, начальник участка т. Трофимов ссылается на неустойчивость кровли. В действительности, заборы являются следствием плохого контроля за ведением горных работ. Только некачественной пробивкой органики можно объяснить аварии с горными выработками.

Вместо того, чтобы самому как следует проверить готовность лавы к посадке, т. Трофимов переподучает это важное дело горным мастерам. Полагается он на горных мастеров и при решении других, не менее сложных вопросов, связанных с процессами добычи угля.

Такое же отношение к своим обязанностям можно видеть и со стороны других руководителей участков и даже у районных инженеров. Зачастую они знакомятся с положением дел в лавах и забоях по телефону, а когда и спускаются в шахту, то не принимают решительных мер, не решают вопросы по-технически.

Партийному комитету шахты необходимо серьезно заняться причинами отставания коллектива и принять решительные меры к ликвидации образовавшегося угольного долга, к ритмичной работе шахты.

И. Василевский.

К новым успехам соревнования

Когда были подведены итоги предмайского соревнования, молодой кузнец 5 цеха завода «Свет шахтера» Николай Агеев обратился к напарнику Архипу Иванову с такими словами:

— Предмайские обязательства выполнены. Необходимо закрепить и приумножить их в дальнейшей работе.

Начались трудовые будни. Являясь в цех за полчаса до начала смены, Агеев тщательно осматривает электромолот, инструмент раскладывает в таком порядке, чтобы им удобно было пользоваться во время работы. Нагревальщик Архипов и машинист Дементьев стараются, в

свою очередь, четко выполнять свои обязанности.

Заблаговременная подготовка рабочего места, неустанные стремление добиться новых успехов позволяет молодым стахановцам выполнять задание по ковке деталей для транспортеров на 300—350 процентов.

Строителям — качественный кирпич

С наступлением теплых дней на кирпичном заводе комбината стройматериалов стало особенно оживленно. Подойдя к рабочим, начальник отдела технического контроля Серафима Морозова интересуется качеством добывающей глины.

— Влажность хорошая — заключает она, и, отдав распоряжение не добавлять воды в шихту, говорит:

— А вот опилок вы подмешиваете мало, — нужно придерживаться нормы.

Такова Серафима Морозова.

Так же работают и ее помощницы — приемщицы Анна Клюкина и Нина Понецкая. Благодаря их стремлению предупредить брак, технологический процесс изготовления кирпича выполняется по всем правилам.

К. Николаев.

Нерадиво относятся к своим обязанностям

К контролльному столу цеха № 1 подходит токарь.

— Примите деталь, — обращается он к приемщику отдела технического контроля т. Макарчуку.

Проверив деталь, приемщик заявляет, что она брак, так как у нее прослаблен внутренний диаметр.

Проточка внутреннего диаметра является началом обработки. Стало быть, деталь нужно было забраковать после первой операции. Однако этого не случилось. Только на контролльном столе, когда на обработку детали затрачено много времени, устанавливается ее дефект.

Невольно напрашивается вопрос, почему так халатно относятся к своим обязанностям некоторые работники отдела технического контроля завода «Свет шахтера»? Почему они забывают о том, что должны тщательно проверять качество

изготовляемой продукции после каждой операции?

Не отличаются работники отдела технического контроля и вежливым обращением с производственниками. Зачастую их надо упрощивать даже в том, что они обязаны выполнять без оговорки. Известно, что производственный мастер заинтересован в своевременной сдаче изготовленной продукции. А это зависит во многом от контролльного мастера. Между тем т. Емельянова любит отвлекаться посторонними разговорами, вследствие чего нередко детали остаются не принятыми и лежат до следующего дня.

Начальнику отдела технического контроля т. Глускину пора призвать к порядку приемщиков и контрольных мастеров, нерадиво относящихся к своим обязанностям.

И. Сидоров.

Опыт передовиков не распространяется

Большой размах на предприятиях нашей страны получило движение за выпуск продукции отличного качества. Патриотический почин Александра Чутких получил повсеместную поддержку, приобрел тысячи последователей. В условиях шахт это выражается в борьбе за выдачу высокосортного топлива, т. е. снижение его зольности.

Неплохих результатов в этом отношении добился горняцкой коллегии 1 участка шахты 9-15, руководимой т. Ковригина. В течение продолжительного времени участок занимает одно из первых мест в социалистическом соревновании. Выдача сверхпланового топлива стала законом для шахтеров-стахановцев.

Хорошо работали они и в апреле. Бригада, возглавляемая т. Горобец, снизила стандарт зольности угля на 0,39 процента. Почти такого же результата добились лавщики других бригад участка, руководимые тт. Мусатиным и Шишким.

Высокосортное топливо, пригодное для коксования, давали горняки 2 участка. Лучших результатов добились здесь члены комсомольско-молодежной бригады т. Грязнова.

Однако опыт передовиков не получил на шахте достаточного распространения. Некоторые руководители не придают этому необходимого значения, все еще не понимают важности борьбы за качество. На этой же шахте есть участки, где почти ничего не делается для улучшения качественных показателей. Взять, к примеру, участок № 13, где начальником т. Макиенко. Беззаботное отношение к этому важному делу как со стороны руководства участка, так и коллектива горняков привело к тому, что стандарт зольности, установленный на апрель, превышен на 1,4 процента.

Особенно плохо обстоит дело в бригаде т. Измельцева, превысившей стандарт зольности на 2 процента. Несмотря на это, ни т. Макиенко, ни районный инженер т. Бураков до сих пор не принимают никаких мер.

С каждым годом повышаются требования к горнякам, призванных обеспечить топливом народное хозяйство. Наш долг — дать его не только в достаточном количестве, но и отличного качества. За это должен бороться каждый член коллектива.

Н. Семенов.

Борьба за мир

Во многих странах мира все шире развертывается борьба за мир. С каждым днем увеличивается число подписей под Обращением Всемирного Совета о заключении Пакта Мира между 5-ю великими державами.

В Корее под Обращением подписалось более 5-ти миллионов человек.

Около 5,5 миллионов подписей собрано под Обращением в Болгарии.

По всей Польше в торжественной обстановке начался национальный плебисцит мира. Города и села страны украшены бело-красными флагами, портретами И. В. Сталина, Болеслава Берута, руководителей народной Польши. В стране работает около 100

тысяч комитетов сторонников мира.

В Лондоне состоялся митинг, созванный Лондонским советом защиты мира, в ознаменование начала кампании по сбору подписей под Обращением Всемирного Совета Мира. Участники митинга заявили о своей решимости добиться от английского правительства принятия участия в переговорах 5-и великих держав по всем неурегулированным вопросам.

В Голландии под Обращением уже поставили свои подписи 84 тысячи 609 человек.

В настоящее время в Финляндии зарегистрировано около 173 тысячи подписей.

(ТАСС).

Популяризация советских методов производства в Китае

ПЕКИН. Газета "Женьминьжибао" сообщает, что министерство тяжелой промышленности Китайской Народной Республики организовало показ на предприятиях Пекина советских методов скоростного резания металлов с целью применения этих методов на всех предприятиях Китая. На

демонстрацию передовых методов в Пекин были приглашены советские специалисты, а также китайские рабочие, недавно окончившие курсы скоростного резания металлов, организованные в Северо-Восточном Китае.

(ТАСС).

Предстоящее заседание исполнкома Всемирной Федерации Демократической Молодежи

БУДАПЕШТ, 20 мая. (ТАСС). Как сообщает секретариат Всемирной Федерации Демократической Молодежи (ВФДМ), с 24 по 27-е мая в Будапеште будет проведено заседание исполнкома ВФДМ. Исполнком обсудит следующие вопросы:

1. Усиление борьбы молодежи за повышение ее жизненного уровня и задачи ВФДМ в этой области.

2. Подготовка к 3-му Всемирному фестивалю молодежи и студентов.

3. Создание очередного заседания совета ВФДМ.

В заседании примут участие члены исполнкома ВФДМ, представляющие 25 стран. На заседание ожидается прибытие также приглашенных представителей национальных и международных организаций.

Проникновение американского капитала в экономику Западной Германии

БЕРЛИН, 20 мая. Как сообщает агентство АДН, согласно данным немецкого экономического института в Берлине, под американским контролем находится 404 важнейшие западногерманские и западноберлинские фирмы. Речь идет о 126 фирмах, в которых непосредственно участвует американский капитал, и о 219 предприятиях с косвенным участием американского финансового капитала. В прочих 59 западногерманских и западноберлинских фирмах наблюдается прямое или косвенное участие американского капитала или

влияние другого рода, не поддающееся учету.

Участие американского капитала в капитале фирм первых двух категорий составляет, по вычислениям немецкого экономического института, огромную сумму от 1,3 до 1,4 миллиарда марок. Американский монополистический капитал владеет 29 процентами акций западногерманской нефтяной промышленности, 25 процентами акций автомобильной промышленности и почти 10 процентами акций электротехнической промышленности.

(ТАСС).

Забастовка рабочих атомной станции в Англии

Как сообщает английская печать, на атомной станции в Селлафилде (Англия) бастуют 2 тысячи рабочих. Приостановлены все строительные работы.

Забастовка объявлена в связи с преследованиями за профсоюзную деятельность и незаконным увольнением 100 рабочих.

(ТАСС).

По требованию французского народа .
кассационный суд отменил приговор
Анри Мартэну

ПАРИЖ, 20 мая. Газета "Юманите диманш" сообщает, что вчера кассационный суд отменил решение военного трибунала Тулона, приговорившего 19 октября прошлого года героического борца за мир военного моряка Анри Мартэна к разжалованию и 5-ю годам тюремного заключения. Газета сообщает, что военно-су-

дебные власти, видимо, будут готовить новый процесс против Анри Мартэна на этот раз, очевидно, в военном трибунале Бреста и призывают всех патриотов, всех защитников мира еще упорнее бороться за немедленное освобождение Анри Мартэна.

(ТАСС).

АДРЕС РЕДАКЦИИ: г. Анжеро-Судженск, Дом Советов, 1-й этаж. Телефоны: редактора 3-53, зам. редактора партийного и культурно-бытового отделов 1-91, промышленного отдела 0-74, типографии 3-54.

СОБЫТИЯ В КОРЕЕ

Сообщение Главного командования Народной армии

ПХЕНЬЯН, 20 мая. (ТАСС). Главное командование Народной армии Корейской Народно-Демократической Республики сообщило сегодня, что части Народной армии в тесном взаимодействии с китайскими добровольцами, отразив по всему фронту южнее 38-й параллели контратаку противника, успешно продолжают отбрасывать его на юг.

Народные партизаны, оказывая помощь частям Народной армии, развертывают боевые действия в тылу врага. За последние дни партизанами захвачены трофеи: винтовок — 4620, легких пулеметов — 101, тяжелых пулеметов — 33, орудий разного калибра — 38, радиостанций — 17, автомашин — 4 и несколько сот тысяч патронов.

Низкий моральный дух американских солдат

НЬЮ-ЙОРК. Газета "Нью-Йорк таймс" публикует серию статей своего корреспондента Файна, в которых он высказывает серьезное беспокойство по поводу низкого морального состояния американских солдат в связи с американской интервенцией в Корее, что она ведется в интересах Уолл-стрита.

Корреспондент пишет, что сержант в одной из дивизий, слушая подобные заявления солдат, сказал, что "моральное состояние этого дивизии настолько низкое", что вряд ли можно будет добиться его улучшения.

НЬЮ-ЙОРК. Американская газета Нью-Йорк уорлд телеграмм энд Сан поместила сообщение корреспондента агентства Ассошиэйтед Пресс из Вашингтона, в котором говорится, что, по заявлению некоторых военных специалистов, "не все американские солдаты, находящиеся в Корее, используют в бою свое оружие и что из четырех солдат примерно один не стреляет из своего оружия во время боя".

Это заявление подтвердили представители армии, которые, как пишет корреспондент, объясняют это, указывая на отсутствие у американских солдат всякого желания воевать.

Клика Тито выслуживается перед американскими империалистами

ПАРИЖ. Как сообщает газета "Юманите", сотрудники лиги обществ Красного Креста в Женеве заявили, что в Югославию послано несколько сот извещений о гибели югославских солдат в Корее.

Эти солдаты направлены кликой Тито в Корею для участия в американской вооруженной интервенции.

(ТАСС).

Протесты в Греции против роста цен

АФИНЫ, 20 мая. (ТАСС). Как сообщает газета "Врадини" федэрэя профсоюзов государственных служащих направила греческому правительству протест в связи с непрекращающимся ростом цен на продукты питания. Только за последние 2-3 дня, говорится в протесте, цены на продукты питания повысились на 30 процентов.

Краткие сообщения

Пекинская печать сообщает об огромном интересе медицинских работников Китая к методам восстановления тканевой терапии, введенной в Советском Союзе академиком Филатовым. Эти методы успешно применяются в лечебных учреждениях Харбина, Мукдена, Пекина, Тяньцзиня, Шанхая и других городов Китая.

Газета "Вуа увриер" сообщает, что штукатуры и подсобные рабочие Цюриха (Швейцария) объявили забастовку протеста против отказа предпринимателей повысить заработную плату. Забастовка охватила все предприятия города.

Зам. редактора П. ИВКИН.

Кинотеатр "Забой"

Новый художественный фильм
Донецкие шахтеры
Начало в 12, 2, 4, 6, 8 и 10 часов.

Анжерскому дому отдыха требуется шофер, баянист или аккордионист.

Гра-Дубровская Анна Дмитриевна, проживающая улица Тайгинская, 88, возбуждает дело о расторжении брака с гра-Дубровским Дмитрием Михайловичем, проживающим в Кемеровской области гор. Киселевск, Базарный переулок, дом № 15.

Дело слушается 29 мая 1951 года в народном суде 1-го участка города Анжеро-Судженска.

Типографии издательства газеты "БОРЬБА"

ЗА УГОЛЬ" требуется мастер-литографист.
Условия по соглашению.

Тираж 5400